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Procès verbal du conseil d’école du 29 juin 2020
Présents :
Mme Vaudin, Directrice de l'école
M. You, représentant de la Mairie d'Angoulême
Mme Le Gall, Mme Loussouarn, Mme Gelin, M. Givernaud, Mme Got, Mme Sourmail, Enseignants
Mme Papin-Lépine, Mme Garaud, Mme Puiffe, Représentantes des parents d'élèves
Mme Desclides, DDEN
Excusés : 
M. Bonnefont, M. Porte, Mme Barbier, Mme Bureau,  Mme Boniface, Mme Bonnefont, Mme Gerritse, Mme Bruère, Mme Schröder, 
Mme Marillier, Mme Métayer, Mme Zoungrana, Mme Andrieu, Mme Daine Delimoge, FRANCAS

Présidente de séance : Mme Vaudin Secrétaire de séance : Mme Gelin
La séance est ouverte à 17h08.

1- Projets des classes , bilan de la reprise des cours 

Une période de réajustements successifs du 14 mai au 19 juin, en fonction des protocoles sanitaires successifs : 
- deux puis trois groupes multi-niveaux ont été accueillis sur des journées continues, avec restauration, les enfants venant de 2 à 4 
jours par semaine ;
- un groupe UPE2A a été accueilli tous les matins sans restauration ;
- l'école à distance a continué pour tous.
Une reprise de l'école, obligatoire, pour tous depuis le 22 juin, avec restauration. Chaque classe a retrouvé son/ses enseignant.e.s.
Les salles de classe peuvent accueillir une classe entière en respectant la distance d'un mètre entre les élèves. Les règles sanitaires et le
lavage très fréquent des mains sont poursuivis.
Les groupes ne se croisent pas. Les récréations et la restauration se déroulent séparément. Le rythme est difficile à tenir car cinq 
groupes doivent être gérés séparément sur la pause méridienne et nous avons 3 agents polyvalents au lieu de 4 habituellement. Les 
animateurs FRANCAS ont repris les interventions le midi. Deux lieux de restauration sont utilisés en deux services : le réfectoire et le
préau.

CP : Deux élèves n’ont pas repris les cours. La reprise s’est bien passée. Des disparités sont constatées au niveau des acquis de 
compétences. Les enfants respectent bien le protocole, font ce qu’on leur demande., ne posent pas de questions et ne parlent plus du 
virus. Ils sont simplement contents de se retrouver ensemble.

CE1 : Un élève n’a pas repris les cours. Mme Gelin est contente de retrouver ses élèves avant la fin de l’année. La reprise est difficile,
les enfants ont du mal à se mettre au travail, n’ont pas leur matériel. Le point sur les apprentissages pendant le confinement : il y a 
d’importantes disparités entre les élèves. Certains élèves sont souvent absents pour des motifs discutables.

CE2/CM1 : Deux élèves n’ont pas repris les cours. Les enseignantes sont contentes de retrouver les élèves. Mme Sourmail a proposé 
des journées thématiques les mardis.

CM1/CM2 : Deux élèves n’ont pas repris les cours. Les matinées sont centrées sur les révisions générales en mathématiques et 
français. Les après-midis ont été l’occasion d’expérimenter « la classe dehors » au square Saint Gelais pour la pratique de la lecture à 
voix haute. Mme Sourmail a proposé des journées thématiques les lundis. Les élèves travaillent volontiers.
Sortie au Petit Fresquet le mardi 30 juin avec Charente Nature, dans le cadre du projet annuel RICOCHETS autour du thème de l'eau 
et de la biodiversité ; une boum sera organisée vendredi après midi à l’occasion de la fin des cours des CM2.

UPE2A : Une élève n’a pas repris les cours. La reprise du 22 juin a été difficile car les enfants ne venaient que le matin depuis le 14 
mai. Cette modalité avait permis de garder le lien. Les 13 élèves accueillis restent sur l’école Condorcet principalement et ne 
retournent pas dans leur école de rattachement avant la fin de l’année. Les activités sont difficiles à mettre en place car on ne peut pas 
faire les mêmes choses qu’habituellement.
BONJOUR’NAL : sortie du numéro 50 avec des articles rédigés pendant le confinement sur la semaine des cultures. Ce journal a 
remporté le concours académique du CLEMI.

R  emarque des parent  s   : C’est bien que les enfants aient repris le chemin de l’école.

2- Activités péri-scolaires

Le dispositif « vacances apprenantes » concerne principalement les secteurs REP+ et les quartiers « politique de la ville ».
Les familles peuvent consulter les informations sur internet :

Été 2020 : des vacances apprenantes pour un million d'enfants | Ministère de l'Education Nationale et de la Jeunesse 
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https://www.education.gouv.fr/ete-2020-des-vacances-apprenantes-pour-un-million-d-enfants-303834
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3- Rentrée 2020 : effectifs et organisation

Prévisions de 87 élèves à ce jour :
16 CP ; 20 CE1 ; 23 CE2 ; 12 CM1 ; 16 CM2
Nous envisageons une organisation nouvelle des 4 classes ordinaires pour la rentrée : 

CP/CE2
CE1
CE2/CM1
CM1/CM2

Les enseignant.e.s titulaires des 5 classes seront présent.e.s à la rentrée.
Mmes Sourmail, Loussouarn, Boniface, Barbier et Bureau  ne seront plus rattachées à l’école à la rentrée. Deux nouveaux enseignants
ont été nommés, pour les compléments de Mmes Vaudin et Got, et pour le poste de brigade.

Questions des parents : 
• Comment le niveau attendu des élèves sera-t-il rattrapé ? 

Réponse : les enseignants s’adapteront au rythme d’apprentissage des enfants. Ils travaillent en concertation pour reprendre les 
apprentissages là où ils ont été arrêtés. Les notions sont travaillées dans le cadre de chaque cycle d’apprentissages. Toutefois, le 
confinement a eu lieu en mars, ce qui a permis tout de même d’enseigner une grande partie du programme depuis septembre 2019.

• Y aura-t-il une garderie le matin ? 
Réponse : L’organisation de la rentrée se fera en fonction de l’actualité sanitaire et des possibilités de la municipalité.

4- Travaux et aménagement des locaux ; matériel ; hygiène et sécurité

Matériels alloués pour 2020 : une cisaille, 18 chasubles, 5 ballons mousse, 20 raquettes de badminton

L’alarme de l’école a été remplacée et couvre tous les secteurs de l'école (y compris le réfectoire, qui avait été victime d’une intrusion 
en début d’année et n’était pas sous alarme). Elle peut gérer le gymnase de manière indépendante, mais ce réglage reste à faire.

Les deux arbres coupés seront remplacés à l’automne.
Question à la municipalité : Qu’en est-il des autres arbres, qui sont eux aussi endommagés ?

Suite aux intrusions dans l'école, les services techniques proposent :
- le remplacement de tous les grillages par un panneau LIPPI occultant, sur une hauteur de 2 mètres, couleur bois,
- une rehausse du portillon à 2mètres avec la même technique d'occultation,
- un remplacement du portail par un nouveau d'une hauteur de 2m, basé sur la même technique. 

Les travaux d'isolation du préau ont été budgétés pour 2020 et se dérouleront cet été.

Les stores des 2 classes de la façade est seront « rentoilés » avec des stores opaques, car le soleil empêche l’utilisation du stylet 
interactif avec les VPI.

La présence récurrente d'abeilles, mortes et vivantes, a été constatée dans le gymnase, le rendant parfois inutilisable. Les services de 
l'hygiène se sont déplacés sur site et ont constaté qu'il n'y avait aucune présence d'essaim. Ils en ont conclu que les abeilles 
s'introduisent dans le gymnase par des trous dans le mur extérieur. La municipalité est intervenue pour boucher ces trous, mais des 
abeilles mortes ont à nouveau été trouvées dans le gymnase. Les investigations sont en cours.

Question à relancer auprès de la mairie : 
Demande d’intervention auprès de l’opérateur téléphonique Orange pour régler le problème administratif de cadastre qui 
empêche l’école d’avoir accès à la fibre pour résoudre les problèmes de ligne et d’internet.
Réponse de M. You : La municipalité a donné son accord afin de procéder au raccordement de l’école à la fibre. Il faut maintenant 
que le service DSIT relance l’opérateur, qui a pris du retard.

5- Association des parents d’élèves
Les photos du carnaval ont été gracieusement distribuées aux familles.
Si les conditions sanitaires le permettent, l’association offrira le café lors de l’accueil le jour de la rentrée.

Clôture de la séance à 18h30.
La présidente, Mme Vaudin La secrétaire de séance, Mme Gelin
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